

# “到现在我还没告诉爸妈,你去武汉了”

## 目前,我省仍有357名白衣战士奋战在武汉抗疫一线

本报讯(郑报全媒体记者 王红/文 周甬/图)昨日,省政府新闻办召开新冠肺炎疫情防控专题第四十二场发布会。与以往“面对面”发布会不同,除了通报全省疫情形势最新状况外,本次发布会还采用视频连线的方式,邀请多位支援湖北的“豫字号”医疗队队员分享他们的一线故事。多批支援湖北医疗队凯旋后,目前我省还有357名白衣战士奋战在武汉抗疫一线。



视频连线时,刘心想事成意外看到了妻子徐晓霞

### 刘心想事成(第二批援鄂医疗队队长) 武汉前线意外“见”到后方妻子

众多“豫字号”援鄂医疗队当中,河南省第二批援鄂医疗队是危重症患者救治医疗队,至今仍奋战在武汉重症监护病房。发布会上,省卫健委艾防办主任、第二批援鄂医疗队队长刘心想事成视频连线时,意外通过视频连线见到了妻子——省肿瘤医院护理部主任、主任护师徐晓霞。分隔两地,却同样坚守在抗疫一线的夫妻二人,短短只是几句家常话,却满是融融暖意。

看着镜头里丈夫憔悴的面容,徐晓霞言语里满满都是惦念:“老刘,我看你瘦了好多,你在武汉还好吗?家里人都很想念你。”

你。你在一前承担重症救治任务非常重,我们都非常担心你的身体,一定要注意休息,劳逸结合,保重身体。”

面对妻子的担心,刘心想事成微微一笑:“我自己的身体我知道,我这里一切都好,你就放心吧。现在家里怎么样,爸妈还好吧?”徐晓霞坦言:“你去武汉的事情到现在也没告诉爸妈呢,两位老人虽然都90多岁了,但是身体还行,就是好久没见你,经常问起你。上周末天气不错,我还带他们去东区转了一圈,都挺高兴的,不用担心我们,你注意照顾好自己就行了,我们都在等你平安归来。”

### ■疫情通报

## 全省174个县(市、区)调整为Ⅲ类地区

3月25日0时~24时,我省无新增本地新冠肺炎确诊病例、疑似病例和死亡病例。

根据国务院应对新冠肺炎联防联控机制精神,省疫情防控指挥部办公室

结合我省疫情形势变化,对全省174个县(市、区)进行分区分级调整。截至3月25日24时,郑州市中原区等174个县(市、区)为Ⅲ类县(市、区),Ⅱ类县(市、区)0个,Ⅰ类县(市、区)0个。

### 陈传亮(河南省第五批援鄂医疗队队长) 援鄂40天 实现4个“0”目标

发布会上,通过视频连线,河南省第五批援鄂医疗队队长、河南省人民医院副院长陈传亮分享了他难忘的武汉战“疫”体验。

陈传亮说,第五批援鄂医疗队2月9日出发,抵达武汉时正是当地病患“人等床”最激烈的时期。300位队员迅速投入战斗,整建制托管青山区“方舱医院”。大家夜以继日的工作,与时间赛跑,累计收治新冠肺炎确诊患者519名,治愈出院372人,转出患者147人,舱内

检测咽拭子实验1386人次,以最快速度集结、入舱,最早使用中医结合方案治疗,最严纪律管控的4个“最”,实现医务人员“0感染”、患者“0死亡”、治愈患者“0复发”、患者“0投诉”4个“0”的目标。

陈传亮说,回想起来,第五批援鄂医疗队从接到任务,完成组建,到出征武汉,只用了短短12个小时,300名白衣战士分别来自49所医院。这样的效率,让人骄傲。3月19日医疗队已集体返回郑州,正按要求进行隔离休整。

### 乔伍营(全国首支抵汉医疗急救转运队队长) 45天安全转运2525名患者

发布会现场,郑州市紧急医疗救援中心主任、第四批援鄂医疗救援转运队队长乔伍营通过视频连线分享他亲历的急救转运故事。

乔伍营说,我们救援转运队有着81名队员、21辆急救车,来自郑州、漯河、平顶山等地。转运队是2月4日晚接到指令,不到8个小时集结完毕,组建了全国第一支也是唯一一支挺进武汉的医疗急救转运队。转运队到达武汉的第二天

就转运了36名患者。

在武汉的45天时间里,为了节约时间转运更多患者,大家不敢喝水,不敢上厕所,不能按点按时吃饭,经常忙到凌晨两三点。很多时候,忙完了大家吃饭的力气都没有了,有的累得坐在椅子上就会睡着,最终安全转运2525名新冠肺炎患者,为患者担当起摆渡生命的任务,经受住了这次大考。

## 郑州移动新密分公司 党支部“线上”主题党日别样红

日前,为增强公司文化软实力,推进学习型支部建设,郑州移动新密分公司党支部通过“云视讯”平台,组织开展了“携手共读,力促提升”线上主题党日活动。

据介绍,该公司支部书记带头,精心挑选、分享党建类、廉政类、经济类、文学类等精品文章,全体党员及关键岗位员工撰写“对照提升”心得体会,支部书记逐篇

批注、点评,并在主题党日会议上,通过“主动分享”和“随机点将”相结合的模式,与大家进行“云上面对面互动交流”。

学习不停留在表面,强调精髓内涵的提炼,引导广大党员进行深阅读。此次主题党日活动开展的开展,有效激发带动全体党员的读书热情,实现了共享阅读、共同提升。李冬生

## 河南福寿园“清明云端寄哀思”系列报道之一 关不住的思念,“云上见”!

“无论何时何地,只要打开手机或电脑,就可以一屏进墓园祭扫,云上来表达思念。”又到清明思亲时,为确保不能实地祭祀的市民,也能将思念送达故世亲友的身边,今年清明节前夕,河南福寿园积极响应政府号召,推出“云祭扫”服务,打通线上线下追思多维度,让关不住的思念,“云上见”!



### 大局为重责任先行

据了解,福寿园是中国优秀的殡葬服务的提供商,坚持打造优美环境,坚持人文纪念,拥有诸多附加服务,让公墓变公园,让告别充满祥和温情,让传统祭祀变现代纪念,让每一个离去的生命,无论伟大或是平凡,都享有尊严。

疫情暴发后,福寿园集团第一时间秉承大局观念,主动承担社会责任与行业责任,积极开展捐资捐物等公益活动,切实帮助政府、企业和居民社区共同抗击疫情。

清明节临近,郑州市民政局3月17日发布《关于清明祭扫服务管理的通知》,其中明确规定:全市所有公墓、陵园、骨灰堂等殡葬服务机构,继续暂停市民群众现场祭扫活动;暂停组织社区集体公祭、植树葬等群体性活动。为了遵照落实此通知,河南福寿园决定继续暂停接待园区现场的祭祀、祭扫活动。

### 实地祭扫升级“云祭扫”

“即便疫情暴发,但中国人在清明节对亲人的思念之情是关不住的。”河南福寿园相关负责人介绍说,福寿园集团全力为客

户提供解决方案,因此实地祭扫也升级成了“云祭扫”:在网上的亲人纪念空间增加了墓碑实景照片和短视频保存分享功能。

值得关注的是,与以往的网上祭扫不同,“福寿云”云祭扫的特点在于,突破时间和地域的限制,将线上空间与线下场景及服务打通,客户足不出户就能够身临其境,更可以通过手机屏幕远程下达指令,让祭扫活动实时、实地呈现,从而表达对亲人的思念之情。除了线上记录和敬献虚拟用品以外,还开通了“代客祭扫”,方便客户委托园区为亲人提供祭扫服务,实现了客户在线上自助下单,线上线下祭扫一体化的新型祭扫方式。

此外,在清明期间,河南福寿园还将以“清明,我们在一起——2020‘福寿云’清明云共祭”为主题,为客户举行集体追思仪式,通过福寿园的直播平台向客户播放共祭详情。同时还开通了网上自助办理祭扫业务的功能,即通过“福寿云”智慧平台,客户可以自助在网上完成购买祭扫用品、租赁盆花、描碑刻字、续缴维护费等服务。